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O BEHIRER— 1 EES TS, MRS E M N RAERT B A EiE3E
P[St+1]S1, -5 St
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Shanghai, China
Wednesday 5:00 PM
Mostly sunny

°F|°C Precipitation: 0%
6 3 Humidity: 40%
Wind: 4 mph

Temperature  Precipitation
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BRI S]] REZEMN
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SRARIIE

0 H/RA]K1g#E ( Markov Process ) B8 /0] <4 ERIBETIETE

“The future is independent of the past given the present”

O ENX :
- &S EBE/RAIXR , HANE 0.3
P[S;+11S:] = P[Ses1|S1, ) Se] 2 w7
O PR 0-6G®
- ARSMFBE (history ) Bk 7 RMBHEXER ;gigggﬁﬁ

- SRSERRRIR |, ATLFASEAE
- BERR , SEINGERERNZSFITE



O ES/ReIRIIREREM_ EIINZ AN 0E T, S LAGRISR

AR ENEFE ( Markov reward process )

O FEEER
« INSEERBS EE/RE XY
P[S;41|S:] = P[St41/S1, -, Se]
- ETENEZEINESs |, INEFEHENEIR IR (s) |
HEENZEIC /R,
- BTINESEYREXINAYRE , eTLUSRIFFIRYEHR

(00]

Ge = Re + YRiy1 + V?Rpyp + -+ = zk_OVkRHk

r=1

0.3

X

®
0'6Gr=0.1

— M EARMER
NN EVIGIP S




5/RaIXEMIIE - F7IEHRAA

O AR . AMAFF I EIREERI T ?

Gt = Ry + YRyy1 + V?Rpgp + 0 = Zk—oykRHk

0 BR | BBERFIZ AN , DAEEEREE , B
BERTRAZS.

O ZiR2D ? S22 EnFd
[1,2,2] < [2,3,64]
O FERARimER ? (AT B =

[1,0,0] < 0,0, 1]




5/RaXEmiIiE - F7IEERIASZ

AR ARSI EIRFER I A ?

Ge =R+ YRyy1 + V*Rigp + - = zk_OVkRHk

LIRS CRIE S
FEENTEE | KR E— N =REF
y € [0,1]
LA EAT—EEEE1 — yRIRS
BEERIZFY |, BRI ESI T
Z=IRE B E A AW
LAy = 0.5/9431

G([1,2,3]) = 1x1 + 0.5X2 + 0.25%3

G([1,2,3]) < G([3,2,1])



5/RaIXEMIIE - F7IEHRAA

R ;A RAER R AL ?

Ge =R+ YRyy1 + V*Rigp + - = ZR_OVRRHI(

G

I NRAENTFEFIELE , IHEE— TR ® - g

.
[al' aZl"'] < [b1;b2»“'] & [7", allaZI"'] < [7", blrbZr"'] <2>/

AR AR SR LRy - RiERAAZ

WFAARRER -
WMEREB ag tvia; > by +vy1by ©1r+yia0+va1 >17+y1bg +V2bs

B4 (ag — bg) +v1(ay —by) >0 & yy(ag — bg) +y2(a; —by) >0
Eitt v =vi  EERIEEy ST LA S



BRARREITE

O/Ra] KA IFE ( Markov Decision Process , MDP )
RET—ENE . RERE RIS
HUEAELE

P[St+1]St] = P[St+1]51, -, Sel

P[St+1|StJAt]

MDPREZ\ ittt 7 —Feit F I RIIAER
IMR5EE R Wl
Bl , SEPRSEILSEEFRIBTE ( )

10



MDPHh i

0 MDPRETLA— 1MNRITEZER (S, A, {Psed, 7, 1)
« SEINSHES
C BN, RERRORIE | Atarip R R
- ARIIFRIES
- BN, mN, E. S, WESED , FHRIRMTT AR
* P mNSERMER (BINBEREB/KP( |s,a) )
- SEANREs € SHIEMEa € 4, P B F—MNASTEShHOIERS 10
* v € [0,1]@XIARFRERIHTIEF
« 1:SxA — R ZXFIREL
- ERRERFRSERX

11



MDPRIENZE

0 MDPHIZNZSAN RS -

- RS, FHA |

- SRR AT Ea, € A :

. BB (o, o) |
|

© X EREARRTHT

ao,7(S0,a0) a1,7(51,a1) a,7(S2,az)

So

« BRIZIDRS s, il aLE , BB SR T A
- EHEEARRYREIRT

S1 S2 S3

r(SO’ aO) + yr(51; al) + ]/21”(52, aZ) + ...

12



MDPRIENSE

O FEREBDERT |, ZREIAFASER
- LeEn , ERERRT R ERX
- EEET , RIRAETREZMEENANGX

0 IXBY , ZEIRZCA r(s):S — R
O MDPEYEFES

ao,7(So) a1,7(51) az,r(sz)
So — > S1 ——— S22 ——— S3

O EfRREA

r(sg) + yr(sy) + y?r(sy) + -

13
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Bt FE>
Agent <4—Pp
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MENSIMRIZE~ NIRRT

- BER—EITIMRE (BIMDP ) |, AEBIRESRFLHRAICAS-1750)
DA ERY

- 5FEE ( Occupancy Measure )
Indicator function 1(2) = 1 F‘R_EHzx4E , BNENO

T
p"(s,a) = IE[E yEI(S, = 5,4, =a) | n],‘v’s €ES,a€A
t=0

T
= vt P(S; = s,A; = alsg, )
t=0 15



 FE SRS

- 5FEE ( Occupancy Measure )

T
p™(s,a) = E ’Z:tzoyt I(S; =s,As = a) | n],‘v’s €ES,a€A
. ?Eﬂl : %EIJIﬁ-ﬁﬁ]ﬁéﬁ%ﬁﬁﬁﬁ’ﬂﬁﬁ\ﬁ%%ﬂl*IZI?TZ%EUEI’\J HAREEP™
Np™2i

p™ = p"2 iff m; = m,

- B2 . GE—HREERp, UEMZOREERE—RINE

- PG
p Za,p(S,a')

U. Syed, M. Bowling, and R. E. Schapire. Apprenticeship learning using linear programming. ICML 2008.

16



 FE SRS

- 5FEE ( Occupancy Measure )

T
pn(s;a)z ]/tP(St:S,At:a|SO,7T)
t=0
- REHAEE
T
p(s) = t_oyt P(S; = s |s0,m)
T

= VtP(St=S|So;7T)z p(A; = d'|S; = s | )

2 Z )4 P(St = 5,4 = alsy, m)
t=0

=2 p™(s,a’)
al

U. Syed, M. Bowling, and R. E. Schapire. Apprenticeship learning using linear programming. ICML 2008.

17



L FAESFRiTIER

- 5FEE ( Occupancy Measure )

T
p"(s,a) = v P(S; =s,A; = al so,m)
t=0

O SRESHYZRFRRII /Y

V() = E[r(So, Ao) +y7r(S1, A1) + v*1(S2,A2) + - | so, 7]

T
:7 7 )/tP(St=S,At=a|50,ﬂ)7"(5;a)
ds,q &=4t=0

= p"(s,a)r(s,a) = Eg[r(s,a)]

BUFITHES

U. Syed, M. Bowling, and R. E. Schapire. Apprenticeship learning using linear programming. ICML 2008.

18



MD PrRgkHgR) B R

RIEFEIRIBTR
mnax ]E[T'(S(),Ao) + yr(Slel) + ]/27"(52, AZ) T - | So» T[]

=) rarsa

AMEXBILA EZFS BYR ?
RETHIESRAEEp"RINMNARZEEN , Rt B REE
EErEFHLERES
EEF— MRS T |, KRB TFIREE | RIEENEEREENS
77
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EATaIRYAIE , HUEFRINE
EEEBZEL,

/a1 NS
o E 'lFJ'AIl:%

sRiEE S SRR
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HRIEEFREUEIT ( Policy Evaluation )

ETEIMEMDPRISREST , RESEREUHITIOT
WSIME v™(s) = E[r(Sy, 4g) + yr(Sy, Ay) + v21r(Sy, Ay) + -+ |Sy = s, 7]

= IIE:a~7r(s)

r(s,a) +vy Z Psr(s) (S’)V”(S’)]

s'es

= IIE:a~7t(s) [Q™(s,a)]

WEIME Q™ (s,a) = E[r(Sy, Ao) + yr(Sy, A1) +¥2r(Sy, A2) + -+ |So = 5,4¢ = a, 7]

=r(s,a) +vy Z Psr(s)(sDHVT(s")

s'es

21



RIgIRHA ( Policy Improvement )

TN RET , o', WREB B TNER , 7' ErBISRESIETT
XNFHEHREs , B
Q”(s,n’(s)) > V7(s)
LAn3Ric Bl
—E0) - LAEINEMDPRHIFE N oREST , ', AISRWER] AR
AR MRS T |, FRBRYEHAR , H#EE

' (s) # m(s) Q™ (s, m'(s)) > Q™(s,m(s)) = V™(s)
FEEMPAEIRSS'T |, FiskigtabER |, D
n'(s") = n(s") Q™(s,m'(s)) = Q" (s, m(s)) = V™(s)

A B HI— MR ISR T

22



RISI2FIEIR ( Policy Improvement Theorem )

ST REST , o', MRBEINTER , o' BrhUREBET
SHTFEEARSs , B
QT (s,m'(s)) = V™(s)
LAnRICEIHRZ

Him, ofHER  SHEHIIRSs , B
VT (s) = VT(s)

LAn' Sig Rl

BRIZ 7RISR ME ( HAZE[EHR ) #8idn , #'tEn BT,

23



RISI2FIEIR ( Policy Improvement Theorem )

WFFAN SR, | RARA TR, o RriOsIRR
STFEEREs , O™ (s, 7' (s)) = V7™(s) , BALABV™ (s) = V7(s)
WERA :
VT(s) <Q"(s,7(s))
= EEnv[Rt + ’)/VW(St_|_1)|St =S, At = 7'('/(3)]
= Ex [Ry + V7™ (S¢41)|St = 5]
< Ex[Ry +vQ" (St41, 7 (St41))|S: = 8]
= Er :Rt + WEEnV[RtH + ’YVW(St—|—2)‘St—|—17 At+1 — W’(St+1)”5t = 8]
= B[Ry + YRi1 + 7 V™ (Se42)[Si = 5]
< En[Ri 4+ YRiy1 + 7 Riga + 7’V (Si43) ]St = 8]

<Ex Rt +vRey1 + '72Rt+2 + ’YSRt+3 + -+ |Sy = 5]
=V7(s)

24



RISI2FIEIR ( Policy Improvement Theorem )

XTFRDREEr , o', NRBEENFER , o' ErBISRISE :
SFAHERESs , BQ™(s,n'(s)) = V™(s)
EIBEV™ (s) = VT(s)

sl TPEEROE | SHENEREE
7{1 V() Q™ (s, 7' (s)) = V™(s)
evaluation
N s

oo A
vV

T—>greedy

starting
Vr

ee’ .
5= 8 improvement 25



e-Greedy REISIEHEIE

O S Fm PN aERYe-GreedyTRlgn

e/m+1—¢€ if a* =argmax,c4 Q(s,a)
m(als) = .
e/m otherwise

O ANERB—Ne-GreedySElEn EETF O HUEF , BBABV™ (s) = V7 (s)

MRESLSHESETH
|
[

V“I()>Q”37r Zwa| Q™ (s, a)

aEA
m actions = — Z Q"(s,a)+ (1 —¢) max Q" (s,a)
aEA
>_ZQW (5,0) —0Y" 7T(CL|<9)—€/77?/Q7T(8 0)
1—e€ ’
acA acA
ST
=) n(al9)Q"(s,0) =V"(s) | ik
acA 2. nHARe-Greedy(Q™) , i’ A2

O FEFEE : P TREVLRES | RIS REZED MR EE SHIENE 26
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HRIEEFREUEIT ( Policy Evaluation )

ETEIMEMDPRISREST , RESEREUHITIOT
WSIME v™(s) = E[r(Sy, 4g) + yr(Sy, Ay) + v21r(Sy, Ay) + -+ |Sy = s, 7]

= IIE:a~7r(s)

r(s,a) +vy Z Psr(s) (S’)V”(S’)]

X 1 S’ES I 4

MADRED | CIRSER

A EJ3 T T—MIRESHME



HRIEEFREUEIT ( Policy Evaluation )

ETEIMEMDPRISREST , RESEREUHITIOT
WSIME v™(s) = E[r(Sy, 4g) + yr(Sy, Ay) + v21r(Sy, Ay) + -+ |Sy = s, 7]

= IIE:a~7r(s)

r(s,a) +vy Z Psr(s) (S’)V”(S’)]

s'es

- IIE:a~7t(s) [Q7 (s, a)]
WEIME Q™ (s,a) = E[r(Sy, Ao) + yr(Sy, A1) + ¥2r(Sy, A2) + -+ |So = 5,4¢ = a, 7]

=1(5,0) +7 ) Paney (SIS
s'es
= (50 +7 ) Peae(s) ) m(@ls) Q*(s'a)
s'es a'eA
29



MD PrRgkHgR) B R

REEHIET -
mnax ]E[T'(S(),Ao) + yr(Slel) + ]/27"(52, AZ) T - | So» T[]

y € [0,1]2FKEBUTINET , SRR BLCEERE R EEN
BPASEZED ( LAERL 9 , SRAVSILLBE RIS 1IEBE )
r(s)F0r(s, )ANREREMBY , RFgr(s) =7(s,a)
IBTE—MATEMEREE n():S- A
BD , 7RSS s REGE a = n(s)
LETRIBTEN
V7(s) = E[r(So, Ag) + y7(S1, A1) +¥?1(S, A3) + -+ |So = s, 7]
Q™ (s,a) = E[r(So, Ag) + yr(S1, A1) + v>?1(Sz, Az) + -+ |So = 5,40 = a, 7]

30



SHARACERIERITTE « SREECHIHEEN

HEEAFISEREE
V() =T() +7 ) Porisy (SIV(s")

s'es

n(s) =argmax ) P,,(s")V™(s")
A LAY il PUATIEREFR
REBIEA
MEER



sREGIEN

O M F— P FEEFIRES BB FRAIMDP

S| < oo, [4] <0

O SRESIAERE ( ZEFVINERZL)
L. BEHHIIRILERRS o

starting

2. BELITIEEEMEY v -
a) -I«-l_% V= Vﬂ: - ree

b) XNEMRE, B
n(s) = arg max r(s,a) +vy z P, (s"V(s"

} s’'es

EFTMEREISIRFER

32



sREGIEN

O M F— P FEEFIRES BB FRAIMDP

S| < oo, [4] <0

0 SREERERE ( EToMERE)
I BEHATRERES o |
2. BEELTMIEEEMEY v
a) Q="
b) XNEMRE, B

n(s) = arg max Q(s,a)

}
EFMIMERESIRAERT

33



evaluation

m

Y’ V
—>greedy(V)
improvement
REgTE .
faitv” .
ISR SR AS .
SRERESH .
' >n TC* - V *

SERERGE ( EEsH—ETie ) -

34



2551 - SRETA

1 2 3
4 5 6 7

oE

12 |13 [14

JEHFOMDP (v = 1)
JERIERES 1,2, ...,14
MNE LIRS ( IRBI5H8 )
ANREIERFMBEERBLIN | NIX—2 A5
RENER-1 , BRIEHAZRIEIRE
2 eIRRUSREE St S B SR A
n(n|-) =n(e|-) =n(s|-) =n(w|-) =0.25



2551 - SRETA
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2551 - SRETA

K

3

K=10

BENZREZAY V;,

-3.0

V, XS RAY ORI

2.9

24
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BE  WANLEREENTE ?

O M F— P FEEFIRES BB FRAIMDP

|S| < 0, |A| < 0o starting
Vo

1S

O SREEMILIE ( ETVIMEREZL)
1. eIt REg o
2. BEEUUTIEERRIMEY
a) HEV=v"

b) MWEMRE, B

n(s) = arg max r(s,a) +vy z P, (s"V(s"
) s'es

SEFMIMERESRAERT , (ERIEaIA
T, R vV AMEREVIBERET |
HEHARRELR R

38



HEE

O SF— o F=RFIIRS = BB RAIMDP
|S] < o0, |A]| < o
O fMEIXEITEE
L XEMREs , B Vs) =0
2. BELTHEEZRIE {
XS BT
V(s) =r(s) + maxy 2 Psa (s)V (s")
} s'es

AR - U ERNTE SR SRR

39
IMEIECHZETIEIERR : https://towardsdatascience.com/mathematical-analysis-of-reinforcement-learning-bellman-equation-ac9f0954e19f



BRI AUMBEEREEERDITMERERTE N
XS SHHIFTEIAZSs
< max (r(s) +y z P, (s")

s'es

=5

FEMEERREFE— D MERE

XISHFRITEIASs
—max|r(s)+y P, (s")
(ro+r ),



MMEEAHIF : &EIEE

g 0|0 o0 |oO 0 | 1| -1 ] - 0| -1 |-2|-=2
ojofo o A 42| 2 | -2
ojofo o A 2 | 2| 2|2
oo oo A 2| 2| 2|2

Problem Vv,

0|1 |-2]-=3 0| -1|-2]-=3 0| -1]|-2]|-3 0| -1 |-2|-3

42| 3|3 4| 2|34 4| 2| 3|4 4| 2| 3|4

2| 3|3 |-3 2| 3|44 2| 3|45 2 | 3| 4|5
3|3 ]|-3]|-3 3| 4|44 3| 4|55 3| 4| 5|6
V4 Vg

41



AN EEREY

SPIRSs RUTHIBR U MERELE

V*(s) = max VT(s)
EUIMERERYBellmanZED ( Bellman optimality equation )

V*(s) = r(s) + maxy 2 Psa(s)HV*(s")

s'es
R RA
m*(s) = arg max Z P, (s"V*(s"
acA
s’'es
XSRS sFITRAE

V*(s) = V™ (s) = V7(s)



INMEIE vs. SREGIEA

MEER RESIEAS
X MASs , ¥iattvis) =0 BEAAIIRSRRE
SELIREEIES | S TR R |
NEMRE , B HENEY =v"
V(s) =r(s) + maxy Z Psa(s")V(s") XE MRS , B
s’'es
m(s) = arg max Py sV (s
} acA S’ZES
}
ZiE -

IMEERRELEFE
gégﬁﬁﬁﬁﬂlﬂﬁﬁ—%mﬁﬁﬁﬁ , AR ERREEFHEHINEHRTT
E

RIgER T , ABellmanZERXEFIMEREVUCNEKX
XFZEE/NEIMDP |, SERRIECIEERIRILE

X FERARMDP |, MMEERELH (MXES )

MR RBINSEZBEL , RIHERMEEN 23
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F3—41MDPiZE!

HeiE1XEFELEH— EAMDPIRES (BEEiR ,
)
ITTERIUNMERE
FIRNREE
ESCFRAERA 0 —Ag A 28RS HAY
tean , FAIREER T —Lepisodes

(1) a(()l),r(so)(l) (1) Clgl)ﬂ”(sﬂ(l) (1) agl)ﬂ"(sz)(l) (1) (1
So > S ST

Episodel : > S, > S, 3

(2) (2) (2) (2) (2) (2)
Episode2 : S(()Z) ay ,r(So) >51(2) a;"",r(s1) >SZ(2) a,’,r(sz) >S§2) (2)

45



%#5]— 4 MDPiZ8

Episodel : 1
) (2) (2) (2) (2) (2) (2)
Eplsodez 582) ag ,r(so) S 51(2) a;,r(s1) R 52(2) a,’,r(sz) R 5§2)

M “ZH S —MDPREE

\\?g Psa (S’)
P (s") = £s T REGEaFH AR s BIREL
sart 4o £s NRENEEalIIREL
== r(s) , BERLEZEPREHAE

r(s) = average{r(s)®}

(1) Clgl)ﬂ”(so)(l) (1) Clgl)ﬂ”(sﬂ(l) (1) agl),r(Sz)(l) (1)
SO > S > Sy > S3 ~ oo

46



FIRBI 8NAL RS

B
¥R

EELIMIEE R {
EMDPHHI T , WERIGETE
{EFMDPHRYRTREZIGEFIXT Po FAIRAVELT
XS P Ar BUSTHHUTIMEIE | BEFRUMGITHMEREY
HRIEV BRI A5 OIRES
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%#5]— 4 MDPiZ8

ESCFRAERA 0 —Ag A 28RS HAY
tean , FAIREER T —Lepisodes

(1 (1) (1) (1) (1) (1)
. 1) @ ,T(So) 1) 4 ,7(51) 1) @ ,7(S2)
Episodel : si" =2 » st 2 »s{H = st gD

(2) (2) 2)
- . (@ %) ) n \ \
Episode2 : s, > Sy >S5 >S5 et Sy

B—MERLDEARAFIMDP , NEW P EZZFI{MEREFIRES
kP ( )

48



BRAIXRRIERS

» MDPER— /A TTEMARL (S, 4, {Pa} v, 1) . BAPRESEERS PRI IR
1Rk T SRS
- ISERGHIRBRRBENSRESZ

T
pT(s,0) = ) yUP(S, = 5,4, = alsp,m)
t=0

- —MHEENREENER T |, RIS AR EEIURE
- (EIEAFIREEN
- REGIECR B SRR

NERBEL AN , TLMRESRHS R A S IEPAT , 5
WAL LRSS | (BRXHOBRE SRR S IR
%
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